

# 高新投:使命在肩,筑梦远航

■文/本报记者 莫雪松 通讯员 魏小春 邓科 图/本报记者 莫雪松 王翟 通讯员 李西 洪志军



↑高新区、高新投领导非常重视、关心项目建设↓



一座城市是承载梦想、开创事业的热土，高新投人用最强执行力唱响“致高致新”崛起之歌。

2019年，对衡阳高新投资有限公司（下称高新投）来说，是攻坚克难、全面发展之年。在市委、市政府及高新区管委会的坚强领导下，在各园区和有关部门的大力支持下，面对防范风险的攻坚战、平台公司整合的重大任务、项目建设和产业布局的中心目标多重挑战，全体高新投人在挑战与考验中实现了快速成长，交出了一份满意的答卷。去年8月，高新投整合原衡阳白沙洲开发建设投资有限公司、原衡阳科学城投资开发有限公司，形成新的衡阳高新投资有限公司，成为全市唯一的国家级园区平台公司。巨轮起航，开启了公司全面突破、跨越发展的新篇章。

2019年，公司资产规模突破430亿元、收入30亿元，上缴税费超10亿元，各项经营指标都大幅增长，达到历史新高，公司实力与品牌影响力与日俱增。

**突出党建引领。**坚持党的领导、加强党的建设，是国企的“根”与“魂”。公司党委在党中央、上级党委的坚强领导下，在园区及有关部门的大力支持下，全面谋划、筑牢基础，建立了公司党委决策机制和议事制度，强化了基层党组织，形成了以党的全面领导牵引公司快速发展的强劲动力；通过深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等一系列党建活动，不断淬炼干部职工队伍党性党风党纪，不断提升能力，形成了干事创业的良好氛围；通过不断压实党风廉政责任，营造风清气正的政治生态。

**强化项目建设。**2019年，公司在建项目58个，投资总规模380亿元，年内完成投资额107亿元。在高新区核心区，创新中心、创业中心、电商中心、产学研中心、总部中心、金融中心等超100万平方米创新创业平台建设全线铺开，其中创新中心等5个项目在2020年陆续竣工投入使用；白沙片区富士康IDX产业园项目和厂房拔地而起；衡山科学城片区标准厂房二期完成主体工程；南岳机场片区机场改扩建项目进展顺利；各片区路网、桥梁、学校等公益民生项目有序推进，切实服务了园区建设发展。

**落实整合转型。**乘借平台公司整合的东风，公司积极推进，形成合力，快速站上了整装起跑的新起点。

公司统筹谋划，焕新立局，迅速健全企业党组织引领作用。公司党委审议了多项公司整合转型相关重大事项，对新的领导班子进行合理分工。按照上级平台公司整合转型文件精神，通过多次专项实地调研，与各园区管委会多轮探讨研究，基本形成了“一个公司总部（高新投总部）三个事业部（白沙事业部、衡山科学城事业部、机场事业部）助力五大片区（高新区、白沙片区、衡山科学城片区、南岳机场片区、综保区）区域协同发展”的运行新模式，同时根据新的运行体制优化配置人员，落实岗位职责。



建设美丽新衡阳



建设中的  
陆家新区



↑富士康  
IDX 产业园



↑衡山科学城  
标准厂房二期

↑衡山科学城  
标准厂房二期

建章立制，规范管理。全面开展人、财、物的交接和规范管理，出台和修订了35项规章制度，统一了工作程序和标准，提高了运行效率。

周密安排，对整合后各片区土地资产、物业资产、所属子公司进行全面清理，并积极与清产核资小组沟通，厘清及理顺各事业部与园区管委会资产权属关系，得到了市审计局清产核资小组的高度认可，并作为全市平台公司蓝本推广。

为防范和化解重大风险，公司领导班子周密部署，成立专班，制订多套具体风险防范处置方案，活用金融工具，实施多个措施，坚决打赢攻坚战。

**助推产业发展。**2019年，公司加大优质资产注入力度，提升资产经营精度和效率，对公司名下近1万亩的土地资产，36家子公司和二级子公司，85万平方米的标准厂房进行了全面规范，进入科学管理轨道；在以创新中心为代表的一批由公司投资建设的创新创业平台被推向全国市场，公司物业资产市场化经营进入全新阶段。

多元开拓，实现了良性发展，可持续发展动力十足。旗下高新南粤基金作为全市第一家产业基金，投资效率和运营水平不断提升，与优质社会资本方合作，与区域内优势资源整合，管理的产业基金规模超50亿元，投资引进了多个优质企业项目；科技孵化公司与市工商联深入合作，集群导入100多家商会资源，引入北京898集团合作运营创新中心，签约约20多家科技

公司入住创新中心，为做活做优公司资产发挥重要作用；高新投置业公司未来城、现代城等项目为雁城高端住宅梳理标杆，“创品牌、铸品质、树形象”

工作卓有成效，销售金额超10亿元，展现了强劲的发展势头；文创公司举办全国“大众创业万众创新”活动周湖南省分会场、高新区第三届“最·高新”文化艺术节等公益活动18场，商业演出29场，观

众达5万余人次，成为衡阳市最具影响力的文创公司之一；湖南新融创公司实现进出口总额近10亿美元，上交海关税收4.5亿元，实现利润1000万余元……均形成了良好的经济和社会效益。集团化架构已初步成型，助推产业发展动能已凝聚。

**塑造企业文化。**公司不断把企业文化建设融入到公司经营管理、思想政治工作和精神文明建设的全过程，以“融商融智，致高致新”的企业文化精神为内核，外树形象，内练精气神。通过“每周之星”评选等形式多样的争先创优活动、户外拓展等丰富的文体活动，积极培育员工昂扬向上、务实进取的企业文化理念；通过深入开展“双创”活动，在精神文明建设中体现企业风貌；坚持做好扶贫和乡村振兴示范村建设帮扶工作，将社会责任扛在肩上。公司企业文化价值得到不断升华，员工对公司的认同感、对事业的使命感、对社会的责任感不断提升。

疾风知劲草，烈火见真金。高新投以现代企业制度化公司治理，不断优化资源配置和资产运作，完善风险防控体系，圆满完成上了级部署的各项任务目标，向社会各界证明，高新投承担起了时代赋予的政治责任、经济责任和社会责任。回顾过去，高新投奋发勇为，成绩斐然；展望未来，公司充满信心，对发展的步伐愈加坚定。

公司将继续高举习近平新时代中国特色社会主义旗帜，全面贯彻党的十九大精神，不忘初心，牢记使命，紧紧围绕市委、市政府及高新区、上级部门部署的各项重点工作和中心任务目标，深入实施创新引领开放崛起战略，推动高质量发展，全力助推产业聚集发展，全力推进项目提速，防范风险，深化改革，苦练内功，提升能力，披荆斩棘，勇往直前，做新时代务实的奋斗者和创新者，为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，全力建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市不懈奋斗！

(本版部分图片由高新投提供)



加强党建，以多种形式深入开展主题教育活动



■各公益  
民生项目有序推  
进，彰显国企担  
当

→南岳机场片区



■高新投  
投资建设的创  
新中心高启航